
いまや定番となった結婚式後の二次会。
会場選びに、ゲストの出欠確認に、当日の司会進行にと

決めなきゃいけないことや役割はいっぱい…
そんな幹事さんをお助けするために、

二次会に参加した人のアンケート結果を交えて、
福井の二次会事情を検証しました！

「
二
次
会
で
な
に
を
す
る
？
」

幹
事
の
一
番
の
悩
み
は『
演
出
』

　
い
つ
の
こ
ろ
か
ら
か
や
る
の
が
当

た
り
前
に
な
っ
た
二
次
会
で
の
演
出

や
ゲ
ー
ム
。経
験
者
の
約
８
割
が『
演

出
』を
選
択
し
て
い
る
こ
と
か
ら
分

か
る
よ
う
に
、多
く
の
幹
事
が
頭
を

悩
ま
せ
て
い
ま
す
。ま
た
、景
品（
プ

レ
ゼ
ン
ト
）を
選
択
し
た
人
も
半
数
。

み
ん
な
が
楽
し
め
る
よ
う
に
、場
を

盛
り
上
げ
る
た
め
に
と
景
品
選
び
に

も
苦
悩
し
て
い
る
よ
う
で
す
。

　

参
加
人
数
は
も
ち
ろ
ん
、広
さ
や

設
備
、金
額
面
な
ど
い
ろ
い
ろ
な
こ

と
を
考
慮
し
な
け
ら
ば
な
ら
な
い
会

場
選
び
。車
社
会
の
福
井
で
は
駐
車

場
の
有
無
も
重
要
で
す
。会
場
が
決

ま
れ
ば
次
は
お
金
の
こ
と
。会
場
や

設
備
使
用
料
、飲
食
代
、景
品
代
な

ど
、か
か
る
費
用
は
す
べ
て
会
費
で

ま
か
な
う
の
で
ゲ
ス
ト
の
人
数
が
カ

ギ
に
。当
日
キ
ャ
ン
セ
ル
が
出
る
こ

と
も
想
定
し
て
会
費
を
決
め
た
方
が

良
い
で
し
ょ
う
。

　
『
そ
の
他
』で
は
、〝
相
手
側
の
幹
事

と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
〞と
の

回
答
も
。数
回
行
わ
れ
る
幹
事
の
打

ち
合
わ
せ
。面
識
の
な
い
顔
ぶ
れ
で

幹
事
を
す
る
場
合
、コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
の
取
り
方
に
悩
む
人
も
い
る

よ
う
で
す
。

『
新
郎
新
婦
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
』を
重
視
し
た
二
次
会
を

　

幹
事
が〝
二
次
会
準
備
で
悩
ん
だ

こ
と
〞で
最
下
位
だ
っ
た『
新
郎
新
婦

と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
』。参
加

す
る
人
に
と
っ
て
は
一
番
重
視
す
る

ポ
イ
ン
ト
に
。逆
に『
演
出
』や『
景

品
』は
下
位
と
、幹
事
と
参
加
者
で
意

見
の
食
い
違
い
が
見
ら
れ
ま
す
。ど

ち
ら
が
正
し
い
と
い
う
わ
け
で
は
な

い
け
れ
ど
、ゲ
ス
ト
は
新
郎
新
婦
の

お
祝
い
に
来
て
い
る
の
だ
か
ら
ふ
た

り
と
触
れ
合
う
時
間
を
設
け
る
と
い

い
か
も
。

　
料
理
と
会
費
も
気
を
付
け
た
い
ポ

イ
ン
ト
。「
会
費
の
わ
り
に
は
料
理
が

ま
ず
か
っ
た
」と
か
、「
こ
れ
だ
け
の

品
数
で
こ
の
値
段
な
の
」と
か…

。ゲ

ス
ト
は
ワ
ガ
マ
マ
な
ん
で
す
。

二次会会費の相場は
4,000円～6,000円

　男女ともに7～8割が4,000円～6,000
円と回答。ただ、3,000円以上4,000円未
満の回答率を見ると男性が女性の倍
の数字に。福井では女性の方が太っ腹
（＝男性の方がケチ）ということ!? 

Q 二次会の幹事を
したことは？Q 二次会準備で

悩んだことは？（複数回答可）

一度もない
54.3％

1～2回
経験がある
34.8％

3回以上
経験が
ある
10.9％

Q 参加するにあたって
最も重視するポイントは？

Q 妥当だと感じる
二次会の会費はいくら？

新郎新婦との
コミュニケーション

32.6％

料理
18.5％

会場
7.6％

演出（ゲーム）

7.6％

景品（プレゼント）

6.5％
その他
1.1％

会費
15.2％

ほかの二次会参加者との
コミュニケーション

10.9％

知っておきたい

ふくいの
二次会事情
幹事さん必見!!
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そ
の
他

新
郎
新
婦
と
の

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

料
理

出
欠
管
理

景
品（
プ
レ
ゼ
ン
ト
）

会
費

会
場
選
び

演
出（
ゲ
ー
ム
）

81%
59.5%

52.4% 50% 45.2%

11.9% 7.1% 2.4%

★赤字にならないようにとゲストに負担をか
けすぎないこと

★男女で金額に差をつける場合は不公平感が
出ないようにあまり差を付けないこと

★受付がスムーズに行えるようにキリの良い
金額に設定すること

※二次会を頻繁に行っている会場ならスタッフに相談
してアドバイスをもらうという手も。

会費を決めるときは…

男性
3,000円未満

2.2％

3,000円以上
4,000円未満

20.2％

4,000円以上
5,000円未満

41.6％

5,000円以上
6,000円未満

31.5％

6,000円以上
7,000円未満

2.2％

7,000円以上
8,000円未満

1.1％

8,000円以上

1.1％ 女性 3,000円未満

2.5％
3,000円以上
4,000円未満

10.1％

4,000円以上
5,000円未満

46.8％

5,000円以上
6,000円未満

35.4％

6,000円以上
7,000円未満

2.5％

7,000円以上
8,000円未満

1.3％

8,000円以上

1.3％

Po
int

（%）

幹事経験者に
聞きました　!!

二次会参加者に
聞きました　!!

二次会の良し悪しは参加した人に聞くのが一番。
重視するポイントをはじめ、良かった点・不満に
感じた点など生の声を参考に準備を進めよう！
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良いも悪いも、会費・料理・幹事の進行・演出やゲームの選択率は3～5割。
特に料理はどんなシーンでもゲストの印象に残り、会場選びの際には重
要なポイントに。不満で一番多かった会費は、内容と会費が見合ってな
くて高く感じたのか、例えば景品にお金がかかって実際に高くなってし
まったのか…。なるべくゲストに負担をかけないようにすることはもち
ろん、料理や演出でゲストの満足度を上げることで解消できるかも。

新郎新婦へのサプライズや今流行りのフラッシュ
モブが上位にランクイン！福井ならではの『万寿
まき』ならぬ『お菓子まき』も好評です。

Q 参加した二次会で
「これは良かった」
と感じたことは？（複数回答可）

Q おもしろいと感じた
演出は？

そ
の
他

ほ
か
の
二
次
会
参
加
者
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
取
れ
た

会
場
の
ア
ク
セ
ス
が

良
か
っ
た

ゆ
っ
た
り
過
ご
せ
る

十
分
な
ス
ペ
ー
ス
が
あ
っ
た

景
品（
プ
レ
ゼ
ン
ト
）が

良
か
っ
た

新
郎
新
婦
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
取
れ
た

演
出
や
ゲ
ー
ム
が
楽
し
く
て

盛
り
上
が
る
も
の
だ
っ
た

幹
事
の
進
行
が

ス
ム
ー
ズ
だ
っ
た

料
理
が

美
味
し
か
っ
た

51.1%
46.7% 46.7%

42.4%
37%

22.8% 19.6% 17.4%

2.2%
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Q 参加した二次会で
不満に感じた
ことは？（複数回答可）

（%）

二次会参加者に
聞きました　!!

Q もらって嬉しかった
景品（プレゼント）は？ Q もらって困った

景品（プレゼント）は？

No.1
No.2

No.3

No.4

サプライズ演出
（手紙・ビデオ・プレゼントetc）

フラッシュモブ

ふたりのプロフィールムービー

★お菓子まき　★ビンゴ
★コスプレ・仮装
★チーム対抗ゲーム

No.5
★炭酸ジュース一気飲みや早食いなど
　のゲーム
★宝探し
★新郎新婦がカクテルを作る
★受付時に電話番号を書いて、
　新郎新婦から電話があれば景品GET
★独身の人たちの出会いにつながる企画

★料理が少ない★新郎と新婦
側で盛り上がりに温度差が
あった★時間が短かった★人
数に対して会場が広すぎた

51.1%

そ
の
他

景
品（
プ
レ
ゼ
ン
ト
）が

良
く
な
か
っ
た

ほ
か
の
二
次
会
参
加
者
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
取
れ
な
か
っ
た

会
場
の
ア
ク
セ
ス
が

悪
か
っ
た

新
郎
新
婦
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
取
れ
な
か
っ
た

演
出
や
ゲ
ー
ム
が

つ
ま
ら
な
か
っ
た

幹
事
の
進
行
が

良
く
な
か
っ
た

会
場
が
狭
く
、

ゆ
っ
た
り
過
ご
せ
な
か
っ
た

料
理
が

美
味
し
く
な
か
っ
た

会
費
が
高
か
っ
た

43.5% 42.4%
37%

31.5%
23.9% 21.7%

16.3%14.1%

5.4%

こんな意見も…

★すべらない話 ★有名人登場 ★漫才・コント ★カラオケ 
★太鼓 ★会場全体での席替え ★フォークダンス ★餅つき 
★新郎新婦への質問コーナー ★1人500円でじゃんけん大
会。最後に残った人が全額もらう ★式の様子がわかるムー
ビー ★ブーケトス（3つ投げ） ★新郎新婦のなれ初めやお
祝いのコメントが載った新聞 ★新婦の幹事が当日と同じ
ヘアメイク＆服装で、新婦の知人からメッセージボードを
書いてもらい会場に持ってくるという流れのVTRを作成。
本番で上映し、いかにも今持ってきましたという演出に
なっていておもしろかった ★高額商品をヒモの先に付け
て、クジで当たった何人かが一斉に引くというブーケプル
ズ方式に。みんなが注目して盛り上がりました!!

『特になし』が第1位！みんな楽しい二次会に参加している
ということですね。“おもしろいと感じた演出”で4位に
入っていたビンゴは二次会では定番のゲーム。つまらない
と感じる人も多いようです。

Q つまらないと感じた
演出は？

No.1

No.2

No.4

No.3

特になし
内輪ウケで
盛り上がっている演出

ビンゴ

下品・悪ノリしすぎている余興

No.5
★イッキ飲み
★ダラダラ歓談
★新郎側または新婦側だけが
　盛り上がる演出
★ダラダラしたクイズ・ゲーム
★新郎新婦との絡みがないもの

No.1
No.2

No.4

No.3

電化製品
ディズニーチケット

もらったことがない

おかし（おかしの盛り合わせ、話題のおかしなど）

No.5
★商品券　★スターバックスギフトカード
★wiiなどのゲーム機　★モバイル端末（iPad、iPod）
★小さいタオルハンカチ

No.1
No.2

No.3

下ネタ系の景品
駄菓子（うまい棒など）

新郎新婦名入りのもの

No.4
★米　★コーヒーメーカー
★電子機器（髭剃りなど）　★何でも嬉しい

その他の回答

★旅行券 ★花 ★高級肉 ★参加者全員での集合写真 ★
ケーキ ★家庭用品 ★折りたたみ自転車 ★お料理券 ★
バランスボール ★キッチングッズ ★ハンドカキ氷機 
★簡易プラネタリウム装置 ★ iTunesカード ★たわし 
★滅多に当たらないので、もらえるだけで充分です

その他の回答

★家電 ★ビール1ケース ★マグカップ ★お菓子 ★ワン
ダーコア ★たわし ★ぬいぐるみ ★コップ ★小さいタ
オルハンカチ ★ スピーカー ★ 賞味期限が切れた
チューチュー ★ドンキのおもちゃ ★白ご飯 ★Blu-ray
の録画用ディスク。家にレコーダーがないのにもらっ
ても困る ★新郎新婦からもらう趣味の合わないボー
ルペンやマグネット ★100円均一で買ったらしい、趣
味の悪い人形（おそらくウケ狙い）

その他の回答

★参加者があまり参加できないゲーム ★カラオケ ★演奏 
★お笑い芸人のモノマネ ★友人の漫才コント ★中途半端
なマイクパフォーマンス ★○×ゲーム ★知らない人のス
ピーチ ★ただの合コンみたいになっていた ★映像がうま
く流れなかった ★上映クオリティの低い動画が延々流れ
た ★会費だけ高くて、内容も景品も微妙だった ★会場が
広すぎて新郎新婦がよく見えなかった ★決められていた
席で、テーブルごとにチームになりゲームをして得点の良
いチームごとに景品をもらえるというもの。知らない人と
協力するのはキツいし協力的じゃない人がいたら最悪 ★
参加者同士のコミュニケーション（出会い系）が必須の二
次会。一緒に参加した友人とたくさん話したかったので、
その演出は邪魔でしかなかった

その他の回答
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印象に残っている
二次会のエピソードを

教えてください!!

アットホームな感じの
二次会で、私が知らないふた
りの思い出も見せてもらえ
て楽しかったです！

ノリノリに踊って盛り上げていた
人が、新郎も新婦も面識のない人
だった。一体誰だったのか…。

帰
り
際
、駐
車
場
所
を

め
ぐ
る
ト
ラ
ブ
ル
で

別
グ
ル
ー
プ
同
士
が
ケ

ン
カ
を
始
め
て
ち
ょ
っ

と
し
た
騒
動
に
。

「1.5次会に来て」と言われて6時間かけて
県外に出向いたら、思いっきり二次会
ノリ。しかも60人くらいひしめき合う
ような広くはないBarで、「会場が狭く
てドレス姿の新婦は移動できないので、
各自新婦のところに来てくだ
さい」と説明された…。

新郎側と新婦側の服装の違いにビックリ！
新婦側はワンピースなどセミフォーマル
な服装で、新郎側はジーンズなどのザ・普
段着だった。初めて二次会に参加したとい
うこともあって、想像との違いにか
なり幻滅。服装を指定してもらえたら
良かったのかもしれないと感じた。

新郎から新婦にあらた
めてプロポーズ‼
すごく良かったです‼

ふ
た
り
の
生
い
立
ち
や

出
会
い
を
ま
と
め
た
Ｄ
Ｖ
Ｄ

は
、や
っ
ぱ
り
い
い
も
の
だ
と

思
う
。

新郎が新婦に手紙と花束をサプ
ライズプレゼント！感動的な
シーンでした。挙式中は親戚や家族がい
るのでお互いの想いをすべて伝えるこ
とは照れくさかったりするけど、二次会
は親しい友人で集まるケースが多いの
で伝えやすいのかなと感じました。

二
次
会
で
の
ケ
ー
キ
カ
ッ
ト
。

ケ
ー
キ
の
代
わ
り
に
登
場
し
た
の
は

な
ん
と
、子
豚
の
丸
焼
き
!?…

。

会
場
は
す
ご
く
盛
り
上
が
っ
て
い
た

け
ど
、ち
ょ
っ
と
気
持
ち
悪
か
っ
た
。

料
理
は
ビ
ュ
ッ
フ
ェ
形
式
で
、フ
リ
ー

タ
イ
ム
に
な
っ
た
瞬
間
、み
ん
な
が
一

斉
に
料
理
を
取
り
に
。混
雑
を
さ
け
よ

う
と
後
で
行
っ
た
と
き
に
は
料
理
は

ほ
ぼ
カ
ラ
の
状
態…

。そ
の
後
も

一
向
に
追
加
さ
れ
ず
、店
員
に
聞
く
と

料
理
の
追
加
は
な
い
と
の
こ
と
。そ
れ

な
り
の
会
費
を
払
っ
て
い
た
の
で
本
当

に
テ
ン
シ
ョ
ン
が
下
が
り
ま
し
た
。

プチ同窓会的な
感じで、久しく会っ
ていなかった友人
と再会できた。

「グダグダになってしまった
なぁ…」と感じた二次会で、
最後に参加者から「楽
しかったです」と一言。
お世辞だったとしてもすごく
嬉しかった。

良かった系

自分が勤める料理店を貸し切って
自分たちの二次会を開催。腰に
サロンを巻き、料理やカクテルを作っ
たり運んだりしてゲストをおもてな
ししました。オーナーの特別な配慮で
フルオーダーにも応えてもらい、自分
たち（新郎新婦）がゲストをもてなす
スタイルはとても喜ばれました。

自
分
の
二
次
会
で
、会
場

と
人
数
の
関
係
で
席
が

一
階
と
二
階
に
分
か

れ
て
し
ま
い
、参
加
者
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が

と
り
づ
ら
く
て
失
敗
し
た

（
笑
）吹
き
抜
け
だ
っ
た
の

で
二
階
か
ら
一
階
は
見
え

た
け
ど
、や
っ
ぱ
り
遠

か
っ
た
で
す…

。

自分の二次会でのこと。
義理のお母さんから
自分たちに向けたサプラ
イズの手紙が！内容も感
動的でうるっときた。

新郎新婦目線

結婚祝いに新郎を胴上げ。徐々に高
くなり最後には天井に「ゴン！」…。
ぶつけちゃいました(笑)

やっちゃった系

唖然系

ラッキー系

幹事目線

がっかり系

カ
ワ
イ
イ
女
の
子
と

仲
良
く
な
れ
た
。

手
作
り
の
ケ
ー
キ
で

お
祝
い
し
ま
し
た
！

お
酒
に
酔
っ
た
男
性
陣
が

暴
れ
ま
く
っ
て

い
た
こ
と…

。
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